



汶川大禹农庄：打造生态农业循环经济示范园区

华夏早报讯（首席记者 张存猛 记者 小王芳）3月9日，四川汶川大禹农庄迎来了一批媒体客人，华夏早报社副总编辑张存猛、记者王芳，消费日报记者殷忠波、周俊炜等来到这个国家4A级景区，为景区发展出谋划策。

据大禹农庄董事长程琳介绍，因大禹农庄地处神奇的北纬30度线上，受益于山区得天独厚的自然生态环境和独具浓郁特色的藏羌民族风情，大禹农庄自创建以来，就提倡人与自然的和谐相处。农庄群山环绕，为享受山林之美的旅游人士提供绝佳的休闲旅游体验胜地。

记者在大禹农庄内看到，这里

兴建有阶梯式活水冷水鱼养殖场、PIC种猪养殖基地、匠乐坊研学基地等，是集种植业、养殖业、农产品加工为一体的生态农业循环经济示范园区，可谓是一处难得的亲子活动、休闲娱乐、商务会议、拓展训练、生态旅游和领略藏羌民族风情的好去处。

站在大禹农庄的高处，眺望远山巍峨、云朵斑驳、山峦叠嶂；再品饮高山融雪水冲泡的苦荞茶再把酒言欢；享受着农庄自种自养的绿色蔬果、家畜家禽的天然滋味，品尝着由高山融雪水养育的红鳟鱼片。

华夏早报社副总编辑张存猛表

示，大禹农庄如此这般的生态环境和浓郁的民族风情，是大城市所不能相媲美的。

消费日报记者殷忠波对大禹农庄的自然景致格外赞赏。他与程琳进行交流后，便萌生了想把华为手机拍摄系列活动，嫁接到农庄来；以此通过科技的手法，展现汶川灾后十五年的发展实景。程琳对此颇为赞赏，他表示，如若华为此活动能步入汶川进行实拍，不仅是对汶川发展的见证与记录，而特殊的地理环境、光照条件也是对华为手机在科技领域上的另一种体现与彰显。届时，大禹农庄必将积极参与和配合该活动的开展。

教育部：高等职业院校招生规模连续4年超过普通本科

教育部职业教育与成人教育司副司长林宇23日介绍，目前全国共有高等职业院校（含职业本科）1521所，2022年招生546.61万人，不含五年制高职转入专科招生54.29万人，连续4年超过普通本科招生规模。

当日，教育部举行新闻发布会介绍2022年全国教育事业发展基本情况。林宇指出，职业教育是国民教育体系和人力资源开发的重要组成部分，是与普通教育具有同等重要地位的教育类型。职普协调发展是构建高质量教育体系的基本要求，也是提供公平而有质量的教育、拓宽学生成才路径的迫切需要。

林宇表示，从结构质量上来看，教育部不断推进高中阶段和高等教育阶段的普职协调发展。高中阶段，目前全国共有中等职业学校9752所（含技工学校），2022年招生一共650.69万人，占高中阶段招生的40.71%；在校生1784.61万人，占高中阶段教育的39.67%；高等教育阶段，高等职业院校（含

职业本科）1521所，2022年招生546.61万人，不含五年制高职转入专科招生54.29万人，连续4年超过普通本科招生规模。

从学生发展看，教育部坚持拓宽职业学校学生发展通道。根据产业升级调整需要和社会新增劳动力受教育年限提升的规律，逐步引导中等职业教育在坚持职业教育人才培养要求的基础上，通过中高职贯通、中高本衔接、完善职教高考等，为有意愿有条件的学生提供多种就业、升学发展路径。去年，全国已有超过一半的中职毕业生升入高职（专科）和本科继续学习。高职毕业生在保持高就业率的同时，每年也有接近1/5的学生实现升学深造。

从职普融通看，教育部推进职业教育与各学段普通教育渗透融合，推动两类教育在各成体系的基础上实现沟通衔接、融通发展。在这一点上，各地有很多成功做法。比如：有的地方充分发挥职业学校专业优势，面向中小学开展职业启

蒙教育、劳动实践教育，引导青少年树立技能报国、技能成才的理念；有的地方在高中阶段教育职普融通方面，推动职业学校和普通高中课程互选、学分互认、资源互通、学籍互转，鼓励学生在规则的基础上自主选择职业教育和普通教育；有的地方在高等教育阶段职普融通方面，支持高职专科和普通本科联合办学、贯通培养，努力为每一位学生创造人生出彩的机会。

林宇表示，下一步，教育部将不断完善职业教育自身纵向贯通、职业教育与普通教育横向融通的体系和机制建设，不断推进职普协调发展，打破职业教育的内循环和职教学生的固化身份，推动形成制度供给充分、职普深度融通、条件保障有力的良好生态，让不同禀赋和需要的学生能够多次选择、多样成才，助力学生实现对幸福生活和人生价值的追求，也为经济社会发展源源不断输送高素质技术技能人才。

新疆博斯腾湖：水天一色 百鸟翔集 奏响“春日恋曲”

随着气温的不断回升，近日，我国最大的内陆淡水湖新疆博斯腾湖迎来了大批迁徙候鸟在这里停留栖息，它们或腾空盘旋引吭高歌或贴水嬉戏觅食追逐，构成了一幅百鸟翔集生态壮美的春日画卷。

初春的博斯腾湖水天一色，远远望去，清澈透亮、水鸟翱翔，成千上万只水鸟在春风中飞舞，在浅滩上嬉戏、觅食，奏响了一曲生机勃勃的“春日恋曲”。这些归来的鸟儿少则几十只、多则上百只，成群结队，它们有的悠闲随波逐流，有的紧贴水面低飞，有的扎进水里觅食，有的追逐嬉戏，不时发出或尖细或粗短的鸣叫声，场面甚是壮观。

摄影爱好者同智宏说：“近年来，博斯腾湖的生态是越来越好了，这些浅滩湿地有着非常丰富的食料，每年它们都会在这里停留、觅食，今年比往年的数量好像翻了一番还要多，我们今年过来拍摄的照片也更加的丰富，更加有张力，我们拍摄的时候也会非常小心，尽可能地不去惊扰它们。”

博斯腾湖是中国最大的内陆淡水湖，水域面积1646平方公里，湖内不仅有丰富的渔业资源环湖还有着60万亩芦苇。近年来，博湖县积极践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，加大对博斯腾湖生态环境的保护力度，通过生态输水，实施环保项目，使整个博斯腾湖的水体，形成一个良性循环，不仅为芦苇的生长提供了条件，也为各类鸟类栖息繁衍提供了场所。随着博斯腾湖生态环境不断改善，野生鸟类品种和数量不断增加，其中包括玉带海雕、猎隼、金雕、黑鹳等我国一类保护鸟类在内的各类鸟类种类已达198种。成群的水鸟栖息在博斯腾湖湿地，已成为鸟类迁徙途中停留、觅食、繁殖的天然场所。

5名中央企业领导人员接受纪律审查和监察调查

日前，5名中央企业领导人员正接受纪律审查和监察调查，现通报如下：

1. 国家能源集团科环集团国能朗新明环保科技有限公司原党委书记、董事长徐志清涉嫌严重违纪违法，已主动投案，目前正接受国家能源集团纪检监察组和北京市平谷区监委纪律审查和监察调查。

2. 中国大唐电力燃料有限公司原副总经理张志刚涉嫌严重违纪违法，目前正接受中国大唐纪检监察组和山东省滨州市监委纪律审查和监察调查。

3. 中国大唐北京大唐燃料有限公司原总经理盛晓明涉嫌严重违纪违法，目前正接受中国大唐纪检监察组和山东省滨州市监委纪律审查和监察调查。

4. 国机集团恒天集团恒天资产管理有限公司原总经理孙晓东涉嫌严重违纪违法，目前正接受国机集团纪委和浙江省温州市泰顺县监委纪律审查和监察调查。

5. 国家电网特高压事业部计划处副处长曲辉涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委驻国家电网纪检监察组和陕西省汉中市监委纪律审查和监察调查。